

ATA da 1º Reunião ordinária GT-PPCV 2023/2024

Data: 01/09/2023

Local: Gabinete Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas |SECLIMA

Grupo: PPCV

Pauta: Apresentação do Secretário Executivo da SECLIMA; Portaria SGM/SECLIMA nº 42/2023 para criar o Grupo de Trabalho PPCV 2023/2024; Membros do Grupo de Trabalho PPCV 2023/2024; Definição da data de entrega dos Planos de Ação contendo o detalhamento dos procedimentos ao cumprimento de suas atribuições, principalmente quanto ao suporte à Coordenação Geral e à Coordenação de Operação do PPCV 2023/2024.

Participantes:

1. Gilberto Natalini – Secretário Executivo Seclima;
2. Luciana Feldman – Chefe de Gabinete Seclima;
3. André Previato – Seclima;
4. Maria Beatriz – Seclima;
5. Manuel Romero – Seclima;
6. Igor Rafael Domingues – Seclima;
7. Giovanna Valente – Seclima;
8. Joel Malta – Coordenação Municipal de Defesa Civil;
9. Marcelo Guidolin – CET;
10. Silvio Shoiti Hagiwara – CET;
11. Juliana Ogawa – SMSUB;
12. Gustavo Casoni – SMSUB;
13. Sergio Ferreira – SIURB;
14. Hassan Mohamed – Centro de Gerenciamento de Emergências;
15. Claudia dos Santos – SMADS;
16. Alice Aparecida – SMADS;
17. Bruno Bressan – SVMA;
18. Victor Ciro – SECOM;
19. Magali Antonia – SMS;
20. Andrea Anzai – SMS;
21. Daniel Matteelli – SEME;
22. Caroline Nogueira – SEME;

1. Luciana: Iniciou a reunião e passou a palavra para o Secretário;
2. Natalini: Realizou uma breve leitura da Portaria do PPCV para o biênio de 2023/2024 feita pelo Prefeito. Em seguida fez uma breve leitura da Portaria feita pelos engenheiros Manuel e Maria Beatriz.
Explanou que convidará o Prefeito para a reunião de apresentação dos planos, visto que o ano será muito difícil;
3. Maria Beatriz: Este ano precisará de uma atenção especial, visto os acontecimentos do hemisfério norte.
Temos que nos preparar para o pior;

4. Luciana Realizou a chamada dos membros;
5. Inspetor Malta: O plano precisa ser realizado até 31 de Outubro.
Sempre usamos o PPCV como modelo para os planos contra áreas de risco.
De 01/09/22 a 31/03/23 foram 11.041 ocorrências atendidas pela defesa civil através do PPCV.
Muitas áreas verdes ficavam sem equipe após as 16h.
Escala dos engenheiros é importante.
Deixar engenheiros no plantão, principalmente sexta à noite até a manhã de sábado;
Os abrigos temporários são de suma importância, devem ser indicados os locais.
Precisamos realizar uma vistoria antes e planejar os locais.
Precisamos pensar em abrigos que possam suportar os animais juntos das pessoas em situação de rua, visto que muitas delas não vão por esse motivo;
6. Natalini: O calor irá ser acima da média.
Queria que o senhor (inspetor) possa ver com a saúde onde eles estão nisso;
7. Andrea: Podemos voltar com a discussão sobre alerta de altas temperaturas.
A vigilância foi nas áreas afetadas pelos incêndios causados pelas altas temperaturas;
8. Natalini: Podemos alcançar 40°C e isso não causa apenas incêndios, mas também um prejuízo à saúde das pessoas;
9. Andrea: Os profissionais da saúde estão sendo instruídos a identificar essas pessoas prejudicadas pelas altas temperaturas;
10. Hassan: É impossível prever onde irá chover com exatidão na cidade de São Paulo.
El niño em 2015. Eleva as temperaturas médias que chegará até 35°C e a sensação térmica 3°C acima disso.
As chuvas não serão de forma generalizada e sim em certas áreas da cidade que virão acompanhadas de rajadas de vento que aumentará casos de queda de árvores.
O radar só consegue captar as chuvas efetivamente caindo;
11. Juliana: Temos intensificado as podas de árvores.
Ocorreu um liminar do MP de inconstitucionalidade de laudos que deixou 15 a 20 dias em podas.
Algumas podas precisam do auxílio da ENEL para riscos de eletricidade.
Realizar uma escala especial para períodos de chuvas para minimizar estragos.
Hidrojato novo para limpeza das ruas já foi solicitado.
Atenção nos descartes irregularidades em córregos e bueiros;
12. Danilo: Quantas mais árvores em situação precária conseguirmos remover é melhor para minimizar os estragos, logo, a ENEL está totalmente disponível;

13. Natalini Pediu ao Danilo da ENEL para um contato presencial para uma melhor conversação;
14. Inspetor: É uma ótima ideia um protocolo específico com a ENEL para o desligamento de energia em determinados locais para agilizar o trabalho de podas de árvores;
15. Daniel: Esse ano há diversos ginásios em reforma e será feito um levantamento para saber quais ginásios estão disponíveis;
16. Maria Beatriz: Até a apresentação dos planos esse levantamento poderá ser feito?
17. Caroline: Sim, poderá ser feito;
18. Carolina gostaria de conversar presencialmente sobre os planos.
Os esportes apenas indicam os espaços, a subprefeitura indica os abrigos para o SMADS mobilizar tudo.
Ano passado tivemos um número muito expressivo de ocorrências;
19. Inspetor Malta: Uma coisa são os abrigos que já existem e outra são os abrigos emergenciais que tem locais indicados pelos Esportes;
20. Claudia: Exemplo em São Miguel do uso de uma escola que não estava na lista de abrigos.
Muitas pessoas não ficavam nesse abrigo pelo medo de perder suas casas;
21. Inspetor: Projeto de resposta às calamidades;
22. Natalini: Sugeriu uma reunião com os subprefeitos e defesa civil;
23. Marcelo: Nosso trabalho junto com a CGE trabalhando 24 horas em campo.
O CET fica no PPCV praticamente o ano inteiro.
Estamos em prontidão para as reuniões que vierem;
24. Sergio: Um trabalho feito é o de ponderar, no intuito de conscientizar a população;
25. Bruno: Estamos à disposição;
26. Mauro: Já acompanhamos o PPCV a um bom tempo e a equipe de coleta de resíduos que está na SP Regula;
27. Inspetor: Falou sobre a ocorrência na Vila Mariana em 08/03. A água nesta ocorrência subiu muito rápido, por isso não deu tempo da CET isolar o local. Um bom plano para que não ocorra de novo é a autonomia da CET ou de outra autoridade de isolar o local em caso de flagrante, visto que normalmente é necessário o aval da CGE antes;

28. Natalini: Sugeriu reunião para o assunto abordado pelo inspetor.
Conversar com o Ministério Público também;
29. Victor: A SECOM está à disposição para as demandas necessárias;
30. Natalini: 10/10 – data limite para entrega dos planos.
Sugestão da data da próxima reunião – 16/10.
Se possível de maneira presencial com o Prefeito.
Encerrou a reunião.